

养父不要 生母不见 生父不养 这名6岁男孩究竟由谁来抚养?

连姥爷也非血亲,面对养女的孩子,安庆的吴大爷该如何选择?

安庆一名男子发现孩子非亲生,遂与妻子离婚。可生父无力抚养,生母下落不明,6岁孩子的抚养成了问题。

在血亲和非血亲之间,安庆的吴大爷做出了另一种选择。经过安庆市迎江区法院的法官们多重努力,最终非血亲的姥爷同意抚养6岁的外孙。

■ 胡毅杰 王涛
记者 王汝华 赵汗青



孩子非亲生 养父向亲生父亲索赔

“爷爷,你不要丢下我,你不要丢下我!”2014年4月15日上午,在安庆市迎江区法院执行庭内,一个孩子的哭喊声,刺痛了每位在场人的心。

6岁的周亮亮坐在执行庭办公室里,他的亲生父亲不愿带他一起生活,亲生母亲又不知去向,而一直疼爱他的爷爷,现在又准备通过法院把他交给其亲生父亲,这一切到底是怎么回事呢?

原来,数年前,周文宇和吴丽珍结婚,婚后不久,一个男婴呱呱坠地,他就是周亮亮。可是,随着年龄增长,周文宇逐渐察觉到,周亮亮可能不是自己亲生的。他通过DNA亲子鉴定发现,周亮亮确

实非亲生。经过反复询问,周文宇才知道,这个孩子是妻子吴丽珍与情人李强所生。

这个消息犹如晴天霹雳。周文宇无法面对现实。今年3月,周文宇与吴丽珍通过诉讼离婚。法院判决两人离婚,可孩子谁来抚养?

在判决离婚前,李强曾就孩子抚养费、精神抚慰金等向周文宇出具一张30万元的欠条。但李强并未兑现承诺,周文宇又将李强告上法庭,李强同意抚养孩子,但不同意兑现承诺给付的费用。法院最终判决李强应履行承诺,向周文宇支付余款25万元,孩子由李强抚养。

生父已有家庭 不愿意再接收孩子

然而,李强始终没有履行这25万元的抚养费。周文宇的父亲周大爷很是犯难,恰恰在这个时候,吴丽珍又失去联系,下落不明了。曾视周亮亮为掌上明珠的周大爷经过痛苦抉择,将孩子带到辖区所在地的迎江区法院,希望通过法院把孩子交给李强,督促他履行判决书所确定的义务。

执行庭法官劝导周大爷夫妇,希望他们在案件处理好之前继续带孩子一起生活,法院会尽快处理,给他们一个满意的答复。周大爷夫妇本来就舍不得突然之间丢下孙子,在法院工作人员的一再劝

说下,同意暂时带孩子继续生活。

法官首先找到了李强,经了解,李强是安庆市某单位职工,但因生活作风问题受到严肃处分,单位只保留其职务,每月收入也不高,而且他自己也有家庭,育有两个孩子。

李强表示,愿意承担孩子的抚养费,但囿于现有家庭的压力,无法将周亮亮带在身边一起生活。

执行法官在充分走访李强的单位、社居委,与其现任妻子谈话后,综合考量认为,如果执意依照判决书将小亮亮交给李强,并不利于小亮亮的健康成长。

生母下落不明 原来姥爷竟也非血亲

法官们认为,集中力量尽快找到孩子的生母吴丽珍是最好的办法。

通过周家人提供的电话号码,法官联系到吴丽珍的父亲吴大爷。让人想不到的是,远在宁波打工的吴大爷对女儿的事全然不知,他向法官提供了老家以及他目前的地址。

在获得这两个地址后,法官兵分两路,一路赶往吴丽珍老家安庆潜山县,一路赶往宁波。

法官赶到潜山县并没有找到吴丽珍,通过走访邻居和当地村委会、派出所,法官了解到吴丽珍并不是吴大爷亲生女,而是吴大爷当年收养的。

赶往宁波的法官在一个工厂里见到了吴大

爷。吴大爷告诉法官,吴丽珍有一个姐姐在佛山打工,她有可能和姐姐在一起。

法官又根据吴大爷提供的地址赶赴佛山市,最终在一个工厂里找到了吴丽珍的姐姐。可她告诉法官,她现在也找不到吴丽珍,但是愿意配合法院做吴大爷的工作。

法官赶回宁波再次找到吴大爷,和吴大爷一起回到安庆。次日一早,法官就将周大爷夫妇和吴大爷召集到一起进行协商。周大爷夫妇的想法是,尽快将周亮亮交给吴大爷,然而吴大爷向办案法官说明自己抚养周亮亮的确存在太多困难,态度犹豫。办案法官几番努力依然未果,小亮亮的抚养归属似乎走入了绝境。

开学在即 姥爷最终接走小亮亮

离开学日子越来越近了,办案法官心急如焚。执行法官再次找到吴大爷,经过一番交谈后,吴大爷终于说出了自己的真实想法:虽然吴丽珍是其收养的,但是和亲闺女一样,自己也很喜欢外孙周亮亮,但无论从经济上还是精力上,抚养都存在太多的困难。

不过吴大爷也提出,如果李强能够一次性支付3万元的抚养费,自己有能力也愿意抚养。了解了吴大爷的想法,执行法官又单独约谈了李强,转达了吴大爷的想法。

但此时,李强却表示自己经济上也不宽裕,拿不出3万元。经过法官几番劝说,李强最终答应一次性支付3万元的抚养费。

次日,法官把吴大爷和周大爷夫妇召集到一起进行商谈,同时和他们商量亮亮的户口变更问题。法院及时联系公安机关协调解决亮亮的户口变更,以保障其能够及时入学。最终,吴大爷在最短的时间内为外孙办好了户口变更手续。随后,吴大爷在法官的陪同下,到周大爷家中接走了亮亮。

(文中人物均系化名)

合肥火车站上演 现实版“爸爸去哪儿”

9岁小女孩与父亲走失
父亲手机打不通联系不上了

星报讯(记者 张崴)9月12日晚,在合肥火车站候车室,一名9岁小女孩的哭声引起车站工作人员的关注。经询问后得知,小女孩与父亲走失多时,可是,其父亲的手机一直打不通,“爸爸去哪儿了呢”?

据车站工作人员介绍,事发当晚10点左右,在候车室内,一名小女孩独自一人坐在座椅上哭泣。工作人员上前询问,小女孩回答她今年9岁,当天她和爸爸准备一起去外地找姐姐,在等待乘车时自己迷迷糊糊地睡着了,睁开眼后发现爸爸不见了。

据小女孩介绍,她是无为人,是当地刘冲小学三年级的学生。按照小女孩提供的其父亲鲍某的手机号码,工作人员拨打过去,却一直无人接听。

工作人员只好联系车站派出所,民警通过小女孩父亲的名字与无为警方取得联系。可是,当地民警也多次联系不上鲍某。无奈,民警联系上了无为县教育局,找到了刘冲小学校长,终于通过校长找到小女孩的舅舅刘某。

接到电话后,刘某马不停蹄乘坐火车往合肥赶。而此时,小女孩已与家人失去联系近20个小时。在这段时间内,火车站工作人员一直照顾着小女孩的生活起居。

9月13日下午2点多,刘某来到合肥,把小女孩带回家。但截至市场星报记者发稿时,小女孩的父亲鲍某仍然联系不上。

安徽省产权交易中心项目挂牌公告

一、安徽省经济信息中心2部车辆转让

转让方:安徽省经济信息中心

项目简介:标的一为桑塔纳SVW7182CFI(皖A16459),登记日期1999年11月,行驶里程40万公里,排放标准国0。

标的二为别克SGM6510GL8(皖A96345),登记日期2003年1月,行驶里程33.03万公里,排放标准国I

挂牌价格:标的一人民币0.5万元,标的二人民币1.1万元。

咨询电话:0551-62871622 联系人:俞女士

二、安徽省农业委员会16处房产招租

出租方:安徽省农业委员会机关服务中心

项目简介:出租标的为安徽省农业委员会13处办公用房,3处门面房,位于徽州大道繁华路段,交通便利,商业气氛浓厚。

咨询电话:0551-62871609 联系人:武女士

联系地址:合肥市屯溪路239号富广大厦17楼

项目详情请登录安徽省产权交易中心网址(www.aace.com.cn)

安徽省产权交易中心
二〇一四年九月十六日

安徽省沪丰实业投资有限公司30%股权转让公告

一、转让标的基本情况

1. 转让方:安徽鑫城置业投资有限公司

2. 转让标的:安徽省沪丰实业投资有限公司30%股权

3. 转让标的企业情况

注册资本:人民币3000万元,经营范围:房地产开发,公路、桥梁工程建设,物业管理,建筑材料加工、购销。(详见安徽省产权交易中心网站www.aace.com.cn)

二、公告期限

自公告之日起20个工作日。

三、挂牌价格

人民币950万元

四、公告其他内容详见安徽省产权交易中心网站www.aace.com.cn

五、联系方式

联系人:周峰 高翔

联系电话:0551-62871617

特此公告。

安徽省产权交易中心

二〇一四年九月十六日